Статьи о деятельности прокуратуры г. Буйнакска

Прокуратурой г. Буйнакска поддержано государственное обвинение по уголовному делу по факту вымогательства и разбоя.

Буйнакским городским судом с участием государственного обвинителя прокуратуры города вынесен приговор в отношении 2 граждан Российской Федерации.
Приговором Буйнакского городского суда РД последние признаны виновными в совершении преступлений, предусмотренных п. «а» ч. 2 ст. 163 и ч. 2 ст. 162 УК РФ.
Указанные лица, совершили вымогательства, то есть требование передачи чужого имущества под угрозой применения насилия, группой лиц по предварительному сговору и разбой, то есть нападение в целях хищения чужого имущества, совершенный группой лиц по предварительному сговору, а равно с применением предмета, используемого в качестве оружия.
[bookmark: _GoBack]С учетом позиции государственного обвинителя лицам назначены наказание в виде лишения свободы, а именно одному сроком на 5 лет в колонии строгого режима и а другому 3 года в колонии общего режима.

Старший помощник прокурора г. Буйнакска 

младший советник юстиции                                                            Рамазанов М.З.






















Прокуратурой г. Буйнакска поддержано государственное обвинение по уголовному делу по факту управления автомобилем находясь в состоянии алкогольного опьянения

Буйнакским городским судом с участием государственного обвинителя прокуратуры города вынесен приговор в отношении гражданина Российской Федерации.
Приговором Буйнакского городского суда РД последний признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 264.1 УК РФ.
Указанное лицо, совершил управление автомобилем лицом, находящимся в состоянии опьянения, подвергнутым административному наказанию за невыполнение законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения
С учетом позиции государственного обвинителя лицу назначено наказание в виде обязательных работ на срок 200 часов с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами на 2 года. 

Старший помощник прокурора г. Буйнакска 

младший советник юстиции                                                         М.З. Рамазанов






















Прокуратурой г. Буйнакска поддержано государственное обвинение по уголовному делу по факту осуществления притона.

Буйнакским городским судом с участием государственного обвинителя прокуратуры города вынесен приговор в отношении гражданина Российской Федерации.
Приговором Буйнакского городского суда РД последний признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 232 УК РФ.
Указанное лицо, совершил систематическое предоставление помещений для потребления наркотических средств.
С учетом позиции государственного обвинителя лицу назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 1 г. и 6 месяцев условно, с и/с. на 1 г.

Старший помощник прокурора г. Буйнакска 

младший советник юстиции                                                          М.З. Рамазанов


























Прокуратурой г. Буйнакска поддержано государственное обвинение по уголовному делу о незаконном пребывании иностранного гражданина в Российской Федерации.

Буйнакским городским судом с участием государственного обвинителя прокуратуры города вынесен приговор в отношении гражданина Республики Азербайджана.
Приговором Буйнакского городского суда РД последний признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 322.1 УК РФ.
Указанное лицо, не имея намерения осуществить трудовые отношения, и не имея разрешения на право привлечения и использования иностранной рабочей силы на территории РФ, решил привлечь иностранного гражданина в общепит, незаконно пребывающего на территории РФ, с целью организации и проведения работ по организации общественного питания.
С учетом позиции государственного обвинителя назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 2 года условно, с и/с на 1 г.

Старший помощник прокурора г. Буйнакска 

младший советник юстиции                                                          М.З. Рамазанов






















Буйнакским городским судом с участием государственного обвинителя прокуратуры г. Буйнакска вынесен приговор в отношении местного жителя

Прокуратурой г. Буйнакска поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении гражданина, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 264.1 УК РФ, то есть управление транспортным средством в состоянии опьянения лицом, подвергнутым административному наказанию или имеющим судимость.
Установлено, что постановлением мирового судьи судебного участка Советского района г. Махачкалы признан виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного ч.1 ст. 12.26 КоАП РФ и подвергнут административному наказанию в виде административного штрафа в размере 30 000 рублей с лишением права управлять транспортными средствами сроком на 1 год и 6 месяцев.
В нарушение п. 2.7 Правил дорожного движения Российской Федерации, согласно которому «водителю запрещается управлять транспортным средством в состоянии опьянения (алкогольного, наркотического или иного), ставящим под угрозу безопасность движения», будучи привлечён к административной ответственности, находясь в состоянии алкогольного опьянения, автовладелец управлял транспортным средством в с. Верхнее Казанище Буйнакского района.
Приговором Буйнакского городского суда гражданин признан виновным в совершении инкриминируемого преступления и ему назначено наказание в виде 300 часов обязательных работ с лишением права управления транспортными средствами сроком на 1 год и 6 месяцев. 
Вещественное доказательство – автомобиль конфискован и обращен в собственность государства.


Помощник прокурора г.Буйнакска 

юрист 1 класса                                                                             Н.А. Магомедова                    






Буйнакским районным судом с участием государственного обвинителя прокуратуры г. Буйнакска вынесен приговор в отношении местного жителя
Прокуратурой г. Буйнакска поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении жителя города в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст.157 УК РФ, за неуплату родителем без уважительных причин в нарушение решения суда средств на содержание несовершеннолетнего ребенка.
Установлено, что гражданин обвиняется за уклонение от уплаты алиментов родителем без уважительных причин в нарушение решения суда средств на содержание несовершеннолетнего ребенка.  
При отсутствии официального источника дохода, являясь трудоспособным лицом, отец ребенка мер к официальному трудоустройству не предпринял, в Центр занятости населения для трудоустройства на учет не встал, алименты на содержание своего ребенка не оплачивал.
Размер общей задолженности по алиментам составил более 300 тысяч рублей.
Приговором Буйнакского районного суда суда отец ребенка признан виновным в совершении инкриминируемого преступления и ему назначено наказание в виде 6 месяцев исправительных работ с удержанием ежемесячно 10% в доход государства. 

Помощник прокурора г. Буйнакска                        Магомедова Н.А.



















Буйнакским городским судом вынесен приговор с участием государственного обвинителя прокуратуры г. Буйнакска 

06.08.2024 прокуратурой Республики Дагестан утверждено обвинительное заключение и направлено в Буйнакский городской суд для рассмотрения по существу уголовное дело в отношении жительницы Тляратинского района по факту мошенничества при получении средств материнского (семейного) капитала.
Так, предварительным следствием установлено, что в 2017 году подозреваемая, имея преступный умысел на незаконное получение государственного сертификата на материнский (семейный) капитал в Государственном учреждении – Отделении Пенсионного фонда России по Республике Дагестан и его последующего незаконного «обналичивания с использованием заведомо подложных документов, по предварительному сговору с жительницей г. Махачкалы совершила хищение денежных средств, причинив ущерб Государственному учреждению – Отделению Пенсионного фонда России по Республике Дагестан в крупном размере в сумме 453 026 рублей. В ходе следствия подозреваемой частично возмещен ущерб в размере 50 000 рублей.
По данному факту возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч.3 ст. 159.2 УК РФ.
 По результатам судебного разбирательства подсудимая признана виновной в совершении вышеуказанного преступления и последней назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 2 года условно, с испытательным сроком на 1 год и 6 месяцев.
Гражданский иск, заявленный представителем потерпевшего ОСФР по РД о взыскании 403 026 рублей с подсудимой, удовлетворён.  
Приговор сторонами не обжалован и вступил в законную силу.


Помощник прокурора города 

юрист 1 класса                                                                                  Н.А. Магомедова  








Прокуратурой г. Буйнакска проведена проверка исполнения законодательства, направленного на профилактику наркомании среди несовершеннолетних 
          Прокуратурой города Буйнакска проведена проверка исполнения требований законодательства, направленного на профилактику наркомании, противодействие незаконному распространению наркотических средств 
и психотропных веществ среди несовершеннолетних, а также на выявление и пресечение преступлений в указанной сфере, совершенных несовершеннолетними. 
          В ходе проведенной проверки установлено, что в некоторых общеобразовательных организациях города надлежащим образом социально-психологическая помощь ученикам, в том числе требующих особого внимания со стороны органов профилактики,  не отказывается, профилактические медицинские осмотры обучающихся не проводятся, работа по выявлению несовершеннолетних, не посещающих или систематически пропускающих занятия по причине употребления наркотических средств, не организована, разъяснительная работа с родителями учащихся о необходимости прохождения тестирования и медицинских осмотров не проводится. 
          В целях устранения указанных нарушений, прокуратурой города руководителям общеобразовательных учреждений внесены представления.

Помощник прокурора г. Буйнакска                                                    А.А. Устаева





















Буйнакским районный судом удовлетворены исковые требования прокуратуры города

          Прокуратурой г. Буйнакска во исполнение поручения прокуратуры республики проведена проверка исполнения требований законодательства о пожарной безопасности и трудового законодательства АЗС «Форсаж», расположенной на территории г. Буйнакска РД. 
          В ходе проверки, проведенной с привлечением соответствующих специалистов, выявлены многочисленные нарушения, в целях устранения которых в Буйнакский районный суд направлено исковое заявление.
         Решением Буйнакского районного суда исковые требования прокурора удовлетворены в полном объеме.

Помощник прокурора г. Буйнакска                                                  А.А. Магомедова






























Прокуратурой г. Буйнакска поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении местного жителя, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 228 и ч. 2 ст. 159 УК РФ
Буйнакским районным судом с участием государственного обвинителя прокуратуры города вынесен приговор в отношении жителя г. Буйнакска.
Приговором Буйнакского городского суда РД последний признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 228 и ч. 2 
ст. 159 УК РФ.
Указанное лицо, действуя с прямым умыслом, направленным на хищение путем обмана чужого имущества, не имея намерения оплатить стоимость приобретаемой автомашины, завладел автомобилем своего знакомого общей стоимостью 80 000 руб., с условием оплаты указанной суммы до определенного срока. 
В тот же день обвиняемый продал за 17 000 руб. указанный автомобиль и распорядился полученными денежными средствами по своему усмотрению. 
В результате потерпевшему причинен значительный ущерб в размере 80 000 руб. 
У него же ранее в ходе личного досмотра обнаружен и изъят прозрачный полимерный пакет с веществом растительного происхождения со специфическим запахом.
Согласно заключению эксперта МЭКО ЭКЦ МВД по РД представленное на исследование вещество растительного происхождения является наркотическим средством каннабис (марихуанна).
С учетом позиции государственного обвинителя назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 1 год и 8 месяцев условно, с испытательным сроком на 1 год и 6 месяцев. 

Помощник прокурора г. Буйнакска                                                  Н.А. Магомедова














Прокуратурой г. Буйнакска проведена проверка исполнения законодательства об обращении с медицинскими отходами 
Прокуратурой г. Буйнакска во исполнение поручения прокуратуры республики с привлечением специалиста ТО Управления Роспотребнадзора по РД в г. Буйнакске проведена проверка исполнения медицинскими учреждениями г. Буйнакска и Буйнакского района требований санитарно-эпидемиологического законодательства при обращении с медицинскими отходами.
В ходе проведенной проверки выявлены нарушения требований, установленных Постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 28.01.2021 № 3 «Об утверждении санитарных правил и норм СанПиН 2.1.3684-21 «Санитарно-эпидемиологическим требования к содержанию территорий городских и сельских поселений, к водным объектам, питьевой воде и питьевому водоснабжению, атмосферному воздуху, почвам, жилым помещениям, эксплуатации производственных, общественных помещений, организации  проведению санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий».
          В целях устранения указанных нарушений, прокуратурой города главным врачам медицинских учреждений внесены представления.



Помощник прокурора г. Буйнакска                                          А.А. Магомедова
                  





















Прокуратурой г. Буйнакска утверждено обвинительное заключение и направлено в суд уголовное дело.

Прокуратурой города утверждено обвинительное заключение и для рассмотрения по существу направлено в Буйнакский районный суд уголовное дело в отношении местной жительницы, обвиняемой в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 119 УК РФ – угроза убийством или причинением тяжкого вреда здоровью. 
Установлено, что обвиняемая, находясь в кабинете врача Нижнеказанищенской участковой больницы, на почве личных неприязненных отношений замахивалась ножницами на потерпевшую, при этом высказывая слова угрозы убийством.
Санкцией инкриминируемой статьи предусмотрена уголовная ответственность в виде лишения свободы на срок до двух лет.

	Первый заместитель прокурора города 

младший советник юстиции
	
	               А.Р. Биярсланов
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Прокуратурой г. Буйнакска утверждено обвинительное заключение и направлено в суд уголовное дело.

Прокуратурой города утверждено обвинительное заключение и для рассмотрения по существу направлено в Буйнакский городской суд уголовное дело в отношении местного жителя, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 232 УК РФ – организация либо содержание притонов или систематическое предоставление помещений для потребления наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов.
Сотрудниками УОКН МВД ПО РД в результате проводимых оперативно-розыскных мероприятий было установлено, что житель г. Буйнакска систематически предоставлял принадлежащее ему помещение для потребления наркотических средств гражданами.
Санкцией инкриминируемой статьи предусмотрена уголовная ответственность в виде лишения свободы на срок до четырех лет.



























Прокуратурой г. Буйнакска утверждено обвинительное заключение и направлено в суд уголовное дело.

Прокуратурой города утверждено обвинительное заключение и для рассмотрения по существу направлено в Буйнакский городской суд уголовное дело в отношении местного жителя, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 228 УК РФ – незаконное приобретение и хранение наркотических средств без цели сбыта.
В ходе проведения оперативно-розыскных мероприятий оперуполномоченными ОУР ОМВД России по г. Буйнакску был задержан житель города, при личном досмотре которого был обнаружен и изъят прозрачный полимерный пакет с веществом растительного происхождения со специфическим запахом.
Согласно заключению эксперта МЭКО ЭКЦ МВД по РД представленное на исследование вещество растительного происхождения является наркотическим средством каннабис (марихуанна).
Санкцией инкриминируемой статьи предусмотрена уголовная ответственность в виде лишения свободы на срок до трех лет.

	Первый заместитель прокурора города 

младший советник юстиции
	
	               А.Р. Биярсланов



